

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**

Фінанси, банківська справа та страхування – завжди серед флагманів розвитку економіки будь-якої країни. В умовах сьогодення питання якісного кадрового забезпечення соціально-економічних сфер життєдіяльності в Україні стало одним із пріоритетних завдань державної політики. Враховуючи зміни в політиці держави, вимоги суб'єктів господарювання до фахівців, назріло питання суттєвого поліпшення якості підготовки кадрів. В Україні, на даний час, є потреба у висококваліфікованих кадрах, ерудованих, компетентних фінансистах з інноваційним мисленням, здатних до відповідального ухвалення рішень при управлінні фінансовою системою та грошовими потоками.

Освітньо-професійну програму «Фінанси» з підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування розроблено професорсько-викладацьким складом кафедри фінансів імені С. І. Юрія Західноукраїнського національного університету у процесі консультацій із науковцями, спеціалістами-практиками, потенційними роботодавцями, які підтвердили необхідність підготовки фахівців за цією спеціальністю.

Навчальний план підготовки фахівців повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми, вона чітко окреслює цілі, завдання та зміст компетентностей, які формуються за підсумками освоєння освітніх компонент. Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов'язкових й вибіркового компонент освітньо-професійної програми «Фінанси» відповідає структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам стейкхолдерів.

Освітньо-професійна програма спрямована на підготовку висококваліфікованих, конкурентоспроможних на ринку праці фахівців, які вирізняються глибокими економічними та управлінськими знаннями, навичками розробки та реалізації складних управлінських рішень у різних сферах фінансової системи. Сферою їх діяльності є механізми функціонування й

розвитку фінансових систем та керування ними у процесі публічного управління та адміністрування.

Розроблена освітньо-професійна програма у повній мірі відповідає заявленому рівню підготовки магістра. До викладання освітньо-професійної програми залучені особи з належним науковим і практичним досвідом, високим рівнем кваліфікації. Кадрове забезпечення відповідає профілю дисциплін, які передбачені освітньо-професійною програмою. Враховуючи викладені аргументи вважаємо, що рецензовану освітньо-професійну програму можна рекомендувати для використання з метою підготовки фахівців з фінансів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок у Західноукраїнському національному університеті.

**Завідувач кафедри фінансів
Волинського національного
університету імені Лесі Українки,
д.е.н., професор**

Олена Стащук



ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Фінанси»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
Західноукраїнського національного університету**

Освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок, галузі знань 07 Управління та адміністрування, яка пропонується до впровадження в освітній процес в Західноукраїнському національному університеті, є актуальною та затребуваною в сучасних умовах державотворення, що підтверджено загальнодержавними дослідженнями та в процесі обговорення з внутрішніми і зовнішніми стейкхолдерами.

Розвиток ОПП «Фінанси» зумовлений сучасними трансформаційними перетвореннями у фінансовій системі держави, що визначає нагальну необхідність у висококваліфікованих професійних фахівцях у сфері фінансів з метою реалізації започаткованих реформ, подальшого розвитку фінансової системи України в умовах післявоєнного часу.

Загальний обсяг освітньо-професійної програми становить 90,0 кредитів ЄКТС, вона передбачає набір загальних та професійних дисциплін, які забезпечують формування у здобувачів загальних і спеціальних компетентностей і програмних результатів навчання. Програма містить інформацію про придатність здобувачів вищої освіти до працевлаштування, особливості та фокус програми, специфіку викладання та оцінювання здобувачів, ресурсне забезпечення, а також академічну мобільність. Розробниками ОПП «Фінанси» сформовано структурно-логічну схему вивчення її освітніх компонент, які ґрунтуються на особливостях підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем, а також враховують специфіку спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок.

Освітньо-професійна програма «Фінанси» спрямована на підготовку фахівців фінансової сфери, які будуть мати глибокі знання з сучасної економічної та фінансової теорії; здатність систематично аналізувати стан фінансової системи та практичні знання щодо розробки і реалізації управлінських рішень в умовах невизначеності та фінансових ризиків у галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. Працевлаштування випускників освітньо-професійної програми «Фінанси» минулих років та їх професійні досягнення засвідчують високу підготовку вищезазначених фахівців, які здатні вирішувати складні спеціалізовані задачі та прикладні проблеми, що характеризуються складністю та певною невизначеністю умов, у професійній діяльності у галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Узагальнення зазначених ознак дає підстави зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» може бути рекомендована до використання в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Голова

Байковецької сільської ради



Анатолій Кулик

ВІДГУК
на освітньо-професійну програму «Фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок
галузі знань 07 Управління та адміністрування
Західноукраїнського національного університету

Трансформація фінансової системи нашої держави в сучасних умовах, які характеризуються загальним проникненням інформаційних технологій у різні сфери суспільного життя, посиленням співпраці між владою, громадськістю та бізнесом щодо вирішення нагальних проблем соціально-економічного розвитку суспільства, забезпечення його стабільності та підвищення добробуту вимагає також адекватних змін у процесах підготовки фахівців фінансової сфери, які володіють базовими знаннями та практичними навичками, необхідними для вирішення складних управлінських завдань у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Представлена на рецензування освітньо-професійна програма «Фінанси» підготовки другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок спрямована на здобуття студентами ґрунтовних знань фінансової науки, здатності оцінювати фінансову політику держави із застосуванням сучасного методологічного інструментарію, оволодіння навиками імплементації інклюзивного підходу до управління фінансовою системою, практичними знаннями щодо прийняття складних управлінських рішень в умовах невизначеності та динамічних змін у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку з урахуванням визначеної системи компетентностей.

Зміст освітньо-професійної програми узгоджено зі сформульованими цілями і завданнями освітнього процесу. Програмою передбачено перелік загальних і спеціальних компетентностей випускника; нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, який сформульований у термінах результатів навчання; форми атестації здобувачів вищої освіти; вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, котрі безумовно поглиблюють формування вмінь та навичок виконання професійних обов'язків майбутніх фахівців. Усі елементи програми розроблені у процесі консультацій із науковцями, практикуючими спеціалістами, потенційними роботодавцями.

Вагомою позитивною рисою освітньо-професійної програми є широкий перелік вибіркового дисциплін, що дає змогу здобувачам не тільки поглибити свої знання фінансового характеру, але й створює передумови для визначення індивідуальної траєкторії навчання, що відповідає майбутній професійній діяльності та особистим інтересам студента. Важливим для набуття практичних навичок є значний обсяг годин (15 кредитів), відведених на проходження

переддипломної практики, підготовка та захист ними випускної кваліфікаційної роботи. В перспективі для поліпшення якості підготовки фахівців за освітньо-професійною програмою «Фінанси» варто було б звернути увагу на опанування здобувачами навиків щодо застосування проектного підходу для залучення додаткових фінансових ресурсів у публічному секторі економіки.

Кадровий склад, який забезпечує освітньо-професійну програму, володіє науковими ступенями за спеціальністю, підтвердженим рівнем наукової та професійної підготовки; за кваліфікацією викладацький склад ОПП відповідає профілю і напряму освітніх компонентів, які викладаються; володіє необхідним стажем педагогічної та практичної роботи.

Відтак є підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 Управління та адміністрування володіє усіма ознаками, щоб бути визначеною такою, що передбачає підготовку професіоналів високої кваліфікації з новим креативним мисленням, належним рівнем управлінської підготовки, здатних вирішувати складні задачі та проблеми в сфері фінансів, банківської справи та страхування. Ця програма має необхідні структурні та змістові складові, відповідає основним критеріям якості вищої освіти, а також сучасному рівню розвитку фінансової науки і може бути рекомендована для впровадження в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

**Заступник начальника
Головного управління
Пенсійного фонду України
в Тернопільській області,
д-р наук держ. упр., професор**



Віталій Толуб'як



**ФІНАНСОВИЙ ВІДДІЛ
МИКУЛИНЕЦЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ
ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО РАЙОНУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

вул.Поштова, 1б, смт Микулинці, Тернопільський район, Тернопільська область, 48120
e-mail: finvidilm@gmail.com, код ЄДРПОУ 44047577

ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Фінанси»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
Західноукраїнського національного університету**

Освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування, яка пропонується до впровадження в освітній процес в Західноукраїнському національному університеті, є актуальною та затребуваною в сучасних умовах державотворення, що підтверджено загальнодержавними дослідженнями та в процесі обговорення з внутрішніми і зовнішніми стейкхолдерами.

Розвиток ОПП «Фінанси» зумовлений сучасними трансформаційними перетвореннями у фінансовій системі держави, що визначає нагальну необхідність у висококваліфікованих професійних фахівцях у сфері фінансів з метою успішної реалізації започаткованих реформ та подальшого розвитку фінансової системи України.

Загальний обсяг освітньо-професійної програми становить 90,0 кредитів ЄКТС, вона передбачає набір загальних та професійних дисциплін, які забезпечують формування у здобувачів загальних і спеціальних компетентностей і програмних результатів навчання. Програма містить інформацію про придатність здобувачів вищої освіти до працевлаштування, особливості та фокус програми, специфіку викладання та оцінювання здобувачів, ресурсне забезпечення, а також академічну мобільність. Розробниками ОПП «Фінанси» сформовано структурно-логічну схему вивчення її освітніх компонент, які ґрунтуються на особливостях підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем, а також враховують специфіку спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок.

Освітньо-професійна програма «Фінанси» спрямована на підготовку фахівців фінансової сфери, які будуть мати глибокі знання з сучасної

економічної та фінансової теорії; здатність систематично аналізувати стан фінансової системи та практичні знання щодо розробки і реалізації управлінських рішень в умовах невизначеності та фінансових ризиків у галузі фінансів, банківської справи та страхування. Працевлаштування випускників освітньо-професійної програми «Фінанси» минулих років та їх професійні досягнення засвідчують високу підготовку вищезазначених фахівців, які здатні вирішувати складні спеціалізовані задачі та прикладні проблеми, що характеризуються складністю та певною невизначеністю умов, у професійній діяльності у галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Для подальшого розвитку освітньо-професійної програми «Фінанси» доцільно звернути додаткову увагу на розширення тематики курсових і дипломних робіт з урахуванням специфіки управління фінансами в умовах воєнного стану та післявоєнної відбудови, а також урахувати цей аспект при вдосконаленні навчальних програм унікальних дисциплін освітньо-професійної програми.

Узагальнення зазначених аспектів дає підстави зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» може бути рекомендована до використання в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Начальник фінансового відділу
Микулинецької селищної ради



Ростислав ЯРЕМА

РЕЦЕНЗІЯ
НА ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНУ ПРОГРАМУ «ФІНАНСИ»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

В умовах глобалізації економіки розбудова ефективної функціонуючої фінансової системи має винятково важливе значення для забезпечення стійкості національної економіки, забезпечення сталого економічного зростання. Від ефективності управління фінансовими потоками залежить можливість реалізації державою покладених на неї суспільством функцій, а отже й формування суспільної оцінки про успішність діяльності органів влади. Принципи та підходи, покладені в основу управління фінансами є, з одного боку, чинником соціально-економічного розвитку країни, а з іншого, формують інструментарій державного регулювання різних сфер суспільного життя. За цих обставин значно зростає затребуваність підготовки висококваліфікованих фахівців, які глибоко розуміють процеси розвитку фінансових відносин, володіють навиками творчого застосування інструментарію управління ними у професійній діяльності.

Освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» сформована відповідно до суспільних потреб, враховує тенденції розвитку фінансової системи країни, запити органів виконавчої влади фінансового профілю та потреби бізнесу у висококваліфікованих фахівцях та є складовою формування іміджу й конкурентних переваг Західноукраїнського національного університету на ринку освітніх послуг.

Представлена освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спрямована на оволодіння усім комплексом спеціалізованих концептуальних знань, умінь та навиків для ефективного виконання завдань фахової діяльності.

Рецензована освітньо-професійна програма логічно складена, має усі необхідні структурні та змістовні складові, зокрема загальну інформацію, мету освітньо-професійної програми та її характеристику, перелік обов'язкових та вибіркових навчальних дисциплін та логічну послідовність їхнього вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, ресурсне забезпечення реалізації програми, очікувані результати (компетентності), якими має володіти здобувач вищої освіти. Ці складові ОПП повністю відповідають

структурно-логічній схемі підготовки магістрів з фінансів за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам стейкхолдерів. Професійні компетентності мають практичний характер та дають змогу забезпечити сучасну та якісну підготовку фахівців з фінансів. Компоненти освітньо-професійної програми повною мірою відповідають завданням ОПП.

Отже, освітньо-професійна програма «Фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» відображає сучасні вимоги ринку праці до фахівців фінансового профілю, відповідає положенням стандарту вищої освіти України та може бути використана в освітньому процесі для підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти денної та заочної форм навчання.

Рецензент:

Начальник Головного управління
Державної казначейської служби України
у Тернопільській області



Гринчишин П. С.